

## Црква светог Петра и Павла у Палачковцима

### Уз почетак радова на санацији, рестаурацији и конзервацији

Припремни радови за санацију, рестаурацију и конзервацију цркве брвнаре, посвећене светом Петру и Павлу у селу Палачковци (општина Прњавор), започети су у прољеће 1997. године набавком одговарајуће дрвене грађе и њеном обрадом. Пројекат санације, рестаурације и конзервације овог споменика изградио је тадашњи Републички завод за заштиту културно-историјског и природног наслеђа Босне и Херцеговине у Сарајеву. Будући да је овај пројекат био непотпун и недоречен у погледу детаља, Републички завод за заштиту културно-историјског и природног наслеђа Републике Српске извршио је његове измјене и допуне.

Пројектом је планирано демонтирање дотрајале кровне конструкције и старог покроба од шиндре и њихова замјена новим, по систему факсимила. Такође се планира замјена дотрајалих дијелова дрвене конструкције и обимних зидова, као и темељних каменова, те санација декоративних дијелова на западним и јужним резбареним вратима и других украсних детаља на цркви (око стрехе, на довратницима и сл.).

У унутрашњости цркве се планира сан-

ација иконостасне и преграде која одваја наос од припрате, степеништа и ограде хора, декоративних детаља на сводовима и таваницама, што подразумијева и замјену дотрајалих дијелова, по систему факсимила.

У 1998. години сачињен је заштитни кров на дрвеним стубовима, којим се обезбјеђује стари пројекат од евентуалних атмосферских непогода. Такође је уклоњена подница од ромбичасте цигле, испод које је откривена старија подница од камених плоча, чија санација предстоји.

У току 1998. године демонтиране су иконе са иконостаса у цркви, а из олтарског простора и са хора је изнесено око 70 икона, углавном радова из XIX вијека, као и предмети богослужбене намјене умјетничке израде, од метала, дрвета и текстила, чије истраживање предстоји. Сав овај покретни инвентар депонован је на хор нове, зидане цркве у Палачковцима. Планира се конзервација престоних икона, царских двери и великог крста са иконостаса.

Започетим и планираним радовима на санацији, рестаурацији и конзервацији цркве брвнаре у Палачковцима и њеног покретног инвентара биће спасено од пропадања и поново доведено у функцију једно од најзначајнијих културних добара, црква која представља један од драгуља специфичне фолклорне српске сакралне архитектуре из XIX вијека.